

■ 民生·服務

我省公安推出優化法治化營商環境新舉措 新增10項“網辦”“即辦”政务服务

本报讯 记者劉乐报道 开通身份证网上办理、开通居住证网上办理,29项户口申报事项实现即来即办……12月7日,记者从省公安厅获悉,围绕进一步优化法治化营商环境建设,聚焦办事方便和服务企业发展,辽宁公安推出30项优化法治化营商环境新举措,其中包括新增5项“一次不用跑”政务服务和5项“即办”政务服务。

开通身份证网上办理。3年内在省内办理过居民身份证并已采集标准人像和指纹信息的辽宁省常住户口公民,因证件损坏需要换领或证件丢失需要补领的,可以在辽宁省一体化在线政务服务平台或辽事通APP中的“公安便民专区”全程网办,实现“一次不用跑”。

开通居住证网上办理。符合条件的公民首次申领辽宁省居住证的;已持有辽宁省居住证的公民因证件损坏换领、丢失补领或签注的,可以在辽宁省一体化在线政务服务平台或辽事通APP中的“公安便民专区”全程网办,实现“一次不用跑”。

保安服务公司设立许可、保安服务公司的法定代表人变更审核、设立保安培训单位审批,审批时限由原来的15个工作日缩短为10个工作日,可以在辽宁省一体化在线政务服务平台或辽事通APP中的“公安便民专区”全程网办,实现“一次不用跑”。

民用爆炸物品购买许可,审批时限由原来的3个工作日缩短为“即办”;民用爆炸物品运输许可,审批时限由原来的2个工作日缩短为“即办”;剧毒化学品购买许可,审批时限由原来的3个工作日缩短为“即办”;烟花爆竹道路运输许可,审批时限由原来的3个工作日缩短为“即办”。

此外,新生婴儿出生落户、国外出生婴儿回国落户、收养子女申报户口(不含事实收养)、死亡注销户口登记、参军入伍人员注销户口登记、出国(境)定居人员注销户口登记、常住人口副项登记信息变更更正、户口簿丢失(损坏)补办、户口准迁证补办、户口迁移证补办、大中专招生户口迁往省外(市)、大中专毕业生户口迁往外省(区、市)、城镇地区公民之间“三投靠”落户、刑满释放人员恢复户口登记、华侨回国定居落户、非华侨身份回国恢复户口登记、港澳居民内地定居落户、台湾居民来大陆定居落户、大中专学生毕业回原籍落户、大中专学生退学回原籍落户、购房落户、租房落户、集体户落户、市级以上组织部录用或调入本市人员落户、市级以上人事部门聘用人员落户、引进人才落户、投资(纳税)落户、随军家属落户、复退转(含异地)军人落户29项户口申报事项,办理时限由原来的2个工作日缩短为“即办”。

■ 觀點 SHIDIAN



贊美的歌聲 獻給志愿者

12月5日是“國際志愿者日”。大連市慶祝2020年國際志愿者日專場歌會“最亮的星——獻給志愿者的歌”在《讓世界充滿愛》的歌聲中拉開帷幕。

近年來,有無數志愿者投身到志愿服务行列中來,他們出現在街道、車站、機場……无论狂風或是暴雪,他們始終堅守在第一線。據了解,大連公共文化志愿者代表、大連市各界志愿者代表、抗疫戰線醫務工作者代表450余人參加了專場歌會,人們用贊美的歌聲感謝那些默默付出、躬身實踐的志愿者。

本报记者 王榮琦 摄

沈陽288個城鎮小區配套幼兒園完成改造 全部“變身”公辦園和普惠園

本报讯 记者丁冬报道 “由原来的民办园变成现在的公办园,园费从1980元降为1045元,周边的老百姓都受益了。”沈阳市浑南一小幼教集团泰荣湾实验园的学生家长顾然开心地告诉记者。

12月7日,记者从沈阳市教育局获悉,目前,288个城鎮小区配套幼儿园治理工作全部完成,治理总量居全省第一,治理后的小区配套公办园和民办普惠园将为全市5万个家庭提供

公益普惠服务。

针对全市公办园在园幼儿占比偏低的实际,为了有效增加公办学位,推动实现“一律公办”目标,沈阳市在今年教育经费紧张的情况下,安排了1.19亿元资金,用于支持小区配套幼儿园裝修改造和设备购置,全力保障公办园开园,努力为群众提供公益普惠、优质安全的学前教育服务。

此次列入城鎮小区配套幼儿园治理范围的共有288个。其中,和平区

15个,沈河区19个,鐵西区19个,大东区22个,皇姑区19个,浑南区64个,于洪区40个,沈北新区56个,苏家屯区27个,辽中区1个,新民市5个,法库县1个。“变成公办园以后,我们的教学理念、文化融入教育集团,老师们认真学习了游戏文化课程。现在,我们幼儿园积极筹备,争取成为五星幼儿园。”浑南一小幼教集团华鹏实验园园长金玲说。

为满足入园需求,小区配套幼

园也在尽力增加招生人数。今年11月1日刚刚开园的花语幼教集团首创分园,原本计划招生6个班,但是周边报名孩子远超计划数,最终增加到9个班。花语幼教集团总园长肖文介绍:“作为新开小区配套公办园,我们首先要满足小区业主的入园需求。市里也给予了幼儿园大力支持,仅设备购进一项,幼儿园就获得市里139万元的投入。我们预计明年3月再开两个班,让周边更多居民受益。”

九旬老兵建“戰地園”傳承志愿軍精神

呂福成 本报记者 蔡曉華

冬日,记者走进宽甸满族自治县步达远镇四林村,参观志愿軍老战士吴桂馥在家门前建的“戰地園”。在高高的平台上,老人用石头“雕琢”着“曾经战斗过的地方”——上甘岭、九三高地、“三八线”……吴桂馥时常向村里人和过路人讲述自己当年在朝鲜战场遇到的那些事,“我想用这种方式把志愿軍精神传承下去,提醒自己和身处和平年代的人们,不忘历史,珍惜今天的美好生活。”凝视着“戰地園”,这位九旬老人脸上流露出军人特有的坚定。

吴桂馥,1927年出生于宽甸县步达远胜利村。1950年10月,他随志愿

军大部队到了朝鲜。在朝鲜战场上,他参加过多次战斗,其中大的战役有清川江战役、上甘岭战役、九三战役。在九三战役中,吴桂馥所在连队是先锋连,主要的任务是炸碉堡。决战主峰时,遇到的最后一个碉堡是暗堡。

这时,炸药包已经用完,吴桂馥将4颗手榴弹捆在一起,摸到暗堡跟前,拉开导火索,将手榴弹投进暗堡的枪眼里……在这场战斗中,吴桂馥受了重伤。由于伤势严重,他被送回国,在本溪市疗养院养伤,被定为二级甲级(现为五级)伤残。

伤愈后,吴桂馥放弃了留城、晋升

等多种选择,复员回到地方。1953年12月,吴桂馥成为一名普通的农民。

回乡后,与乡亲们闲谈时,总有人问起战斗的细节。吴桂馥便不厌其烦地进行讲解。每当提起那些悲壮的往事,他总是心潮澎湃。渐渐地,吴桂馥萌生一个念头,把这些往事形象化,将志愿軍精神传承下去。吴家房后是一条河流,河里有不少黄白相间的石头。在吴桂馥的眼中,这些石头和朝鲜山上的石头极为相似。于是,他决定用河里的石头构建一个“戰地園”。从1999年开始,吴桂馥每天起早贪黑,肩扛手提地从河里捡石头,垒山不止……不久,一座占地60多平方米

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

金龙飞舞
华夏得福

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸

遼寧5區入圍全國百強主城區

本报讯 记者丁冬报道 记者12月7日获悉,日前,由中国社会科学院财经战略研究院主办的“中国社会科学院财经战略研究院成果发布会:《中国县域经济发展报告(2020)暨全国百强县案例报告》”在北京举行,会上首次发布了全国主城区竞争力报告,其中,辽宁有5个区入围全国百强主城区。

辽宁上榜的5个全国百强主城区有4个来自沈阳,分别是和平区、沈河区、大东区、铁西区,其中,和平区排名最靠前,位列第55位,沈河区位列第58位,大东区位列第92位,铁西区位列第96位。大连市中山区也入围了全国百强主城区榜单,位列第78位。

丹東全面規範整治入河排污口

本报讯 记者王卢莎报道 日前,丹东市决定对流域面积10平方公里以上河流主要入河排污口基本完成了市政雨污混合排污口整治工作,每个人河排污口都设立了标志牌,沿江排污口设置了自动监测系统实时监测排放情况,目前运行良好。丹东市农业农村局对畜禽养殖和水产养殖排污口也开展了相关整治工作,各项工作进展有序。

到2022年,丹东市将持续完善入河排污口规范整治,优化排污口设置布局,参照前期工作模式对其余入河排污口进行规范整治。

撫順“網劍行動” 向網絡市場違法行為亮劍

本报讯 记者崔振波报道 近日,抚顺市组织市委宣传部、市场监管局等13个单位和部门,开展为期一个月的网络市场监管专项行动(“网剑行动”)。

2020“网剑行动”围绕查找网络市场突出问题,依法打击网络市场违法违规行为,营造公平竞争的市场秩序,切实保护消费者和经营者的合法权益。行动主要包括落实电商平台责任、依法打击不正当竞争行为、集中治理网上

销售侵权假冒伪劣商品、强化互联网广告监管、依法整治社会热点问题、依法查处其他网络交易违法行为等七项重点任务。

此外,抚顺市对社会影响大、覆盖广泛的门户网站、搜索引擎、电子商务平台、移动客户端等互联网媒介上发布违法广告行为进行集中整治,尤其对涉及药品、生活服务、康复治疗及照护服务五大模块46项产品全配齐,让老人足不出户即可享受到方便快捷的医养、生活服务。

日新街道黨群共建 解決居民煩心事

本报讯 记者王榮琦報道 “社區的居民約有90%是鐵路職工,我們借助鐵路工務段、鐵路機務段等鐵路系統的力量成立大党委,給居民辦了很多實事,像修路、鋪設樓院等。”大連市西崗區日新街道民樂社區工作者焦紀紅說道。

轄區居民有事,政府部門合力解事,黨群共建解決居民的煩心事、疑難事。年初以來,大連市西崗區日新街道深化“七携手”共建品牌,創立街道“一心二網,三聯七

同”共建項目,開展党建引領城市基層治理行動。

日新街道已先後與轄區12家共建單位簽訂了“建設美麗日新”“法律進万家”等36個攜手共建項目。其中,街道與轄區單位合作,創新智慧化手段,相繼打造了“居家养老服务平臺”和“居家养老服务商城”,只要手機點一點,生命監護、醫療服務、生活服務、康復治療及照護服務五大模塊46項產品全配齊,讓老人足不出戶即可享受到方便快捷的醫養、生活服務。

无偿献血 奉献爱心



近日,錦州醫科大學醫學院組織了2020年无偿献血活動,共有來自4個級別的1200余名師生報名參加,其中符合献血條件的730名師生无偿献血23.7萬毫升。

按照新冠肺炎疫情常态化防控

要求,血站根據報名情況分兩次安排献血車進入校園進行現場集中采血。鮮紅的血液流淌著愛心與希望,學生們成功献血後,一張張年輕的面孔上洋溢著開心的笑容。

本报记者 崔治 摄